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Willkommen 
im starken Verbund der MediClin

einem Anbieter von integrierten 
Gesundheitsdienstleistungen in Deutschland.

Die Neurologie in der 
MediClin Klinik am Rennsteig

Die MediClin Klinik am Rennsteig ist auf die Berei-
che Neurologie, Kardiologie und Orthopädie spezi-
alisiert.

Unser Ziel ist es, durch eine frühzeitige und kom-
petente Rehabilitation die Lebensqualität unserer 
Patienten auf lange Sicht zu erhalten. Dazu zählen 
die Verbesserung von funktionellen Defiziten, die 
Minderung der Pflegebedürftigkeit und der Erhalt 
der Selbstständigkeit. Natürlich hat die Klinik alle 
strukturellen und personellen Möglichkeiten, eine 
qualifizierte Betreuung zu gewährleisten. 

Zu unserem interdisziplinären Behandlungsteam 
gehören Fachärzte für Neurologie, Pflegepersonal, 
Psychologen, Krankengymnasten, Ergotherapeuten 
und Logopäden. Unsere kompetenten Mitarbeiter 
und die moderne Ausstattung garantieren eine zeit-
gemäße Rehabilitation.



Behandlungsschwerpunkte

	 Hirnschädigung nach Schlaganfall oder  
	 Hirnblutung

	 Nachsorge tumoröser Erkrankungen des  
	 Nervensystems

	 Entzündliche Erkrankungen des Nervensystems,  
	 z.B. Multiple Sklerose

	 Neurodegenerative Erkrankungen, z.B.  
	 Parkinson-Syndrom

	 Metabolische, traumatisch und toxisch  
	 erworbene Erkrankungen des Gehirns und des  
	 Rückenmarks

	 Neuromuskuläre Erkrankungen 

	 Epilepsie

	 Neuroorthopädische Krankheitsbilder, z.B. nach  
	 Bandscheibenvorfall

	 Chronische Schmerzsyndrome, z.B.  
	 Kopfschmerzen, Rückenschmerzen

  Hypoxische Hirnschäden, z.B. nach Reanimation



Therapeutisches Angebot und medizini-
sche Leistungen

Die Therapieziele und das Therapieprogramm er-
arbeitet der Patient in einem gemeinsamen Ge-
spräch mit Ärzten und anderen Betreuern wie 
Psychologen oder Ergotherapeuten. Die regelmä-
ßige Überprüfung dieser Ziele und die Zusammen-
arbeit aller Berufsgruppen ist eine unabdingbare 
Voraussetzung für eine erfolgreiche Rehabilita-
tion. Es wird außerdem angestrebt, Angehörige 
so früh wie möglich in den rehabilitativen Prozess 
einzubeziehen.

Bei der Umsetzung der Individualkonzeptionen 
verwenden wir eine computergestützte Thera-
pieplanung und entsprechende Optimierungs-
programme, um die Wirksamkeit der einzelnen 
therapeutischen Maßnahmen möglichst genau an 
die Bedürfnisse und die aktuelle Leistungsfähig-
keit des Patienten anzupassen.

Wir setzen ausschließlich nachgewiesen wirksame 
Therapien ein, u.a. Sport- und Bewegungsthera-
pie, Physiotherapie, Sozialtherapie, Ergotherapie 
und Psychotherapie. Unsere Mitarbeiter nehmen 
dabei regelmäßig an internen und externen Fort-
bildungen teil. So können auch neue Therapie-
verfahren in unserer täglichen Arbeit angewandt 
werden.

Relevante Begleiterkrankungen werden interdiszi-
plinär im Hause therapiert. Es bestehen außerdem 
jahrelange und enge Kooperationen mit den regi-
onalen Krankenhäusern. Bei dringender Notwen-
digkeit werden die Patienten dorthin verlegt.



Allgemeine Diagnostik

	 Eingangsuntersuchung

	 Anamneseerhebung

	 Zusammenarbeit mit unseren Fachkliniken für  
Kardiologie und Orthopädie die jeweils an unser 
Haus angegliedert sind

Neurologische Diagnostik

	 Sonographie (Ultraschall)

	 Elektroenzephalographie (EEG) und  
evozierte Potenziale

	 Elektroneurographie/Elektromyographie  
(ENG/EMG)

	 Diagnostik von Schluck-, Sprach- und  
Sprechstörungen

	 Fiberendoskopische Untersuchung des  
Schluckakts (FEES)

	 Klinisch-chemisches Labor  
(Blutuntersuchungen, Liquordiagnostik)



Unterbringung und Freizeit

Wir legen großen Wert auf die Ausstattung der Räume 
und auf unsere Serviceleistungen. Jeder Patient wohnt 
in einem ansprechenden Einzelzimmer mit Dusche und 
WC. Wir haben behindertengerechte Zimmer, die auch 
für Rollstuhlfahrer geeignet sind. Alle Zimmer sind an 
die Schwesternrufanlage angeschlossen und verfügen 
über Telefon- und Fernsehanschluss. Ein Internetan-
schluss ist über WLAN möglich.
In der Klinik organisieren wir abwechslungsreiche Ver-
anstaltungen. Begegnungen und Entspannung finden 
die Patienten in unserem Schwimmbad, in der Cafete-
ria, im Dachgarten und auf unserer Freiterrasse.

Ihr Weg zu uns

	 nach einem Krankenhausaufenthalt durch Beantra-
gung und Veranlassung des Klinikarztes bzw. Sozial-
arbeiters (Anschlussheilbehandlung, Anschlussreha-
bilitation).

	 durch Beantragung eines Heilverfahrens beim zu-
ständigen Kostenträger (z.B. Krankenversicherung, 
Deutsche Rentenversicherung, private Krankenversi-
cherung, Privatkrankenkasse, Beihilfestelle).

	 durch Anforderung und Buchung unserer Program-
me für Selbstzahler.

	 durch niedergelassene Ärzte zur Primärprävention 
oder Heilverfahren.

Die MediClin Klinik am Rennsteig verfügt über einen 
Versorgungsvertrag nach § 111 SGB V und ist eine von 
allen Kostenträgern anerkannte Klinik, wobei in der 
Fachklinik für Neurologie einige Ausnahmen bestehen. 
Sprechen Sie uns gerne an.
In Tabarz ist ein Badearzt ansässig. Die therapeutischen 
Leistungen der offenen Badekur können Sie in unserem 
Haus in Anspruch nehmen. Die Klinik hat die Zulassung 
zur Abgabe physiotherapeutischer Leistungen. Damit 
sind die Durchführung der ambulanten Rehabilitation 
sowie die Annahme von Rezepten möglich.
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Hier finden Sie uns

Tabarz ist seit über 100 Jahren ein gerne besuchter 
Erholungs- und Wintersportort im Thüringer Wald. 
Das staatlich anerkannte Kneipp Heilbad Tabarz mit 
zahlreichen Fachwerkhäusern liegt in der Nähe der 
Klassikerstädte Eisenach, Gotha, Erfurt und Weimar. 
Die MediClin Klinik am Rennsteig befindet sich in sehr 
ruhiger Lage direkt am Park „Lauchagrund”.

Die MediClin Klinik am Rennsteig ist gut 

erreichbar

Mit der Bahn (ICE-Anschluss)
Mit dem Zug bis Gotha und dann in die Thüringer 
Waldbahn umsteigen. Die Bahn erreicht nach 60 
Minuten Tabarz. Von der Endstation holen wir unsere 
Patienten gerne ab.
Mit dem Auto
Die A4 bis zur Abfahrt Waltershausen nutzen. Von 
hier aus sind es nur noch etwa 10 km in südwestli-
cher Richtung bis nach Tabarz.



MediClin Klinik am Rennsteig
Zimmerbergstr. 34
99891 Tabarz 

Haben Sie Fragen? 
Möchten Sie sich anmelden?
Telefon 03 62 59 / 64-235
Telefax 03 62 59 / 64-100
Servicetelefon 0 800 / 400 55 66
info.rennsteig@mediclin.de

Die MediClin Klinik am Rennsteig verfügt über die 
Zertifikate DIN EN ISO 9001, Exzellente Qualität in der 
Rehabilitation (EQR) und Managementanforderungen 
der BGW zum Arbeitsschutz (MAAS-BGW).

Die MediClin Klinik am Rennsteig ist nach den Quali-
tätsstandards der Deutschen Gesellschaft für Präven-
tion und Rehabilitation von Herz-Kreislauferkrankun-
gen e.V. zertifiziert und anerkannte Schulungs- und 
Behandlungseinrichtung für Typ-1- und Typ-2-Diabeti-
ker sowie für Patienten mit Diabetischem Fußsyndrom 
gemäß den Anforderungen der Deutschen Diabetes 
Gesellschaft.

www.klinik-am-rennsteig.de
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MediClin – Ein Unternehmen der Asklepios Gruppe

MediClin integriert.




